

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közgazdasági s társadalmi lap.

A SZABADELVÉPÁRT KOZLONYE

Megjelen hetenkint ötször, u. m. Hétfőn, Kedden, Szerdán, Csütörtökön és Szombaton.

Előfizetési feltételek:

helyben hazához hordva vagy vidékre postán küldve.

Évesre	10 frt.
Félévesre	5 " "
Negyedévesre	2 " " 50 kr.
Egy hónapra	1 " "

Előfizetheti helyben a kiadóhivatalban, **Kutasi Imre nyomdájában**, aztán Telegdi K. Lajos és Ifj. Csáthy Károly könyvkereskedéseiben, vidéken a postahivataloknál.

Hirdetési díj:

öt hasábon hetente 5 krajczár. Nagyobb terjedelmű hirdetésben megjelölt hirdetésenként leegyesülnek. Helyi hirdetések minden hirdetés után 30 kr. Nyitási költségek minden sorra 20 kr. A hirdetéseknek valamint a nyitási költségeknek egyedül a kiadói iródban vétetnek fel. Az előfizetési és hirdetési pénzek a kiadóhivatalba, a lap szellemi részébe tartozó közlemények a szerkesztési iródba érkezendők.

nagyjutoza Jóna-ház 1704. szám alatt

Kossuth politikája.

Debreczen, okt. 21.

Egy francia hírlapíró Payremont, ugyanaz, ki a multkor Gorcsakoff herczeggel folytatott beszélgetésének közléseivel oly nagy fölzúdulást támasztott a diplomaták táborában, most közzétezi a Soleil-ban Kossuthal folytatott beszélgetését.

Alig merünk hitelt adni szemünknek, midőn ama sorokat olvassuk. Tehát az ősz hazafi csakugyan így beszél? Tehát valóban Kossuth nézetei azok, melyeket a muszkabarát orleanista lap munkatársa szájába ad? Tehát ép akkor midőn hazánkban minden párt, köztük a Kossuth nevére hivatkozó függetlenségi párt is, örömmel üdvözi a muszka ellen irányuló osztrák-magyar német szövetséget, Kossuth maga példát tör a szövetség fölött s azt mondja, hogy Magyarország most már menthetlenül elvesztett.

„Ez a szerencsétlen ország — ugymond Kossuth — egy ideig még uszályhordozója lesz Németországnak s harcolni fog ez ország érdekében. Semmi kétség, hogyha Oroszország ellen tör ki háború, az egész nemzet fegyvert ragad, pedig tájadalom csak azért, hogy darabokra szeltesse magát. Mert nem lehet kételkedni abban, hogy ha le is veretik segítségünkkel Oroszországot, a hadiköltségeket mégis csak mi fizetjük meg s mi magunk sétálnak szépen a szlávok torkába, hogy azok aztán német saucé-al feleltesztve elnyeljenek. Vannak Pesten többen, kik azért vigasztalják magukat s egyszersmind abban vélnék kibúvót találni, ha folyton a Kossuth-szavakkal való antagonizmus helyezik előtérbe. Ily szellemű leveleket intének hozzám, melyekben bizonyítani igyekeznek, hogy a német szövetség mindenesetre szükséges, hogy Oroszországot sakkban lehessen tartani. A szerencsétlen nem látják be, hogy e nagyszerű osztrák-német szövetségnek szükségszerű következménye egy francia-orosz szövetség.”

Nem, valóban nem látjuk be. De nemcsak mi, hanem a függetlenségi párt sem látja be, vagy legalább nem látta be még tegnapelőtt, mikor főközlönye, az „Egyetértés” egész lelkesedéssel fejezte ki helyeslését a szövetség fölött, mely „örökre utját állja a szláv egységi eszmék romboló áradatának.”

E szövetséggel Anglia teljes mértékben egyetért. Salisbury marquis, az angol külügyér messze elhangzó beszédben dicsőíti azt s kilátásba helyezi, hogy a kettős szövetségből hármas és négyes is válhatik. E szövetség senkit sem fenyeget, csak a békét biztosítja, visszazavartva a muszka medvét odújába. Hogy a monarchista fondorkodók Franciaországban szeretnék a helyzetet kizsákmányolni s szövetségre bujtoztatni a francia nemzetet a muszkával, azt tudjuk; de azt is tudjuk, hogy a francia köztársaság jelenlegi kormányának sokkal józanabbszű, hogysem rá men-

a lépne. Azt azonban hogy miért ajánlja Kossuth a francziáknak a muszka szövetséget, nem vagyunk képesek megérteni. Annnyira megdöbbenő az, hogy ezen még a Soleil munkatársa is megütöztött.

— Hisz ez a szövetség, — mondá Kossuthhoz fordulva, — lehetlen, hogy önben, Oroszország nyílt ellenségében, visszatetszést ne keltsen.

S mit felelt rá Kossuth? „Ha én szerencsés lehetnék francia lenni, s az ördög felajánlaná nekem közreműködését Németország ellen, én azt is teljes örömmel fogadnám el. Ezzel azt akarom mondani, hogy Franciaország iránti vonzalmamat az Oroszországgal való szövetség épen nem gyengítene; ebben fekszik a jelenlegi viszonyok szerint a jövő kérdése. En mindenesetre azt kívánám, hogy minden másképen történjék, szívem vérzik, ha hazám sorsára gondolok; de mit tegek? Szeretem Franciaországot, ép úgy mint szeretem Magyarországot, s nem kívánhatom izoláltságát; mert ez véleményem szerint, halála volna.”

Mélyen elszomorodva jegyezzük föl e feleletet. Szeretnők hinni, hogy talán mégsem ezt mondta, mégsem egészen így mondta. Oly lehetetlennek tartjuk, hogy a magyar történelem dicső nagy alakja leszálljon magas piedestáljáról s ölelkezze azokkal a francziákkal, kikről meg van győződve, hogy „a muszkáknak fognak utat törni Budapestre.”

— A közöshadsereg költségvetésének leszállítását illetőleg, írja a „Daily Telegraph”, hogy Tisza és Taaffe kormányaiok nem tartották ugyan lehetségesnek a Blyand hadügyminiszter által előterjesztett költségvetés lényeges csökkenését, de meg akarták mutatni a parlamentnek, hogy minden erejükből takarékoskodni akarnak és takarékoskodnak is. A minisztertanácsban tehát igen élénk vita után rábírták Blyand grófot, hogy módosítást tegyen a költségvetésben. Ezek közé tartozik az, hogy tizenöt embert fog elbocsátani minden gyalogszázadból és tíz embert minden vadászszázadból. Az e módon megtakarított összeg 1,300,000 frtra rug. Ezenkívül még más rendszabályokat is fognak tenni, a melyek segítségével négy millióval fog csökkenteni a tavalyi költségvetést.

— Haymerle báró közös külügyminiszter, ki Pechy udvari tanácsos kíséretében szombaton Budapestre érkezett vasárnap délelőtt a Felsőlegye által magánkihágatásán fogadtatták. Báró Haymerle ezután látogatást tett Tisza Kálmán miniszterelnöknek, később pedig gr. Szapáry Gyula pénzügyminiszternek, Dehutan a miniszternek a versenytéren több politikai egyeztetést is alkalmat beszélhetni. Este báró Haymerle hosszabban időzött a nemzeti kaszinóban, hol magánem minden magyar miniszterrel s az országgyűlés két házának több tagjával érintkezett.

A magyar jogász-gyűlés.

Budapest, okt. 19.

A 7-ik magyar jogászok évi rendes közgyűlésüket ma tartották az akadémia kis termében, mely egészen zsúfolásig megtelt az ország minden részéből összesereglett szakférfiakkal.

de hallgassanak utasításaimra, miként rendezék be életviszonyaikat, hogy szeressem őket, az az én csak bizalmat és alázatosságot kérek tőlük.

En magam is bizalmas vagyok, ha tudom, hogy nem cselekszenek ellenem, de elkeresem, ha azt tapasztalom, hogy valakinek kedve keredett engem bolondnak tartani. Mindezek dacára azon rosszak iránt, melyekkel nyilvánosan illettem, közönyös vagyok. Én nem haragszom senkire, ki bánt. Azt hibéznek, hogy büszkeség vezet erre, de csálód-nának. — En nagyon ószinte vagyok és mindenkint úgy itélek meg, a mint igaznak tartom; azért bocsátom másoknak is előre azt, hogy a mit állítanak, arról előbb meggyőződést is szerezzeknek.

En rendkívül szeretem a női társaságot; először azért, mert ezekben lehet a férfif leginkább megismereni, és mert ők mindig ártatlanok akarnak látszani; ők soha sem tudják, a mit tesznek, tettek, és még kevésbé azt, a mit tenni fognak. Egy intelligens ember mindent megbocsát nekik, egyet kivéve, ha t. i. rossz anyák. — En mindig arra törekedtem, hogy megakadályozzam a súlyosdást vagy bukást, ha magasan láttam őket, és mindig felemelni igyekeztem őket, ha bukni láttam. A „Kameliás hölgy” és a „Nobárát” ily eszmékkel lettek megalkotva.

Nem ösmerek valami fenségesebbet, mint egy szép és becsületes nőt, de tartok arra, hogy szép legyen, mert csak így marad érn-

A kitünőségek közül ott láttuk Mailáth országbíróit, Pauler igazságügyminisztert, Csekmeghy Károlyt, Hoffmann Pált, Vécsey Tamást, Funták Sándort, Emmer Kornélt s még számos kapacitást a bírói és ügyvédi karból.

Az ülést Mailáth György, a VI. jogászgyűlés volt elnöke nyitotta meg fél 11 órakor hosszabb beszéddel, melyben köszönetet fejezte ki a mult alkalommal történt elnökök választásáért, áttért a jogászok teendői és rendeltetései körvonalozására. Hangsúlyozta, hogy a gyűlés feladatai közé tartozik nemcsak az elmélet kibővítése, hanem a tudomány népszerűsítése is, hogy új jogi momentumok a létező viszonyokra alkalmazásában utat jelöljön, de feladata az is, hogy a nemzetközi forgalmi viszonyok által köveit módosításokra irányt adjon, s hogy a reformokat ne idegen minták után másolja, hanem hazai intézményeinkből fejlessze.

A nagy figyelemmel hallgatott beszéd után a gyűlés a választásokhoz fogott, melyek szerint Wenzel Gusztáv elnökké választották. Elfoglalván székét, hosszabb beszédben mondott köszönetet azon legnagyobb kitüntetésért, mi őt élében illette Mailáth után történt megválasztása által. Aztán áttért a jogászgyűlési rendeltetésére.

Végül elnök jegyzőközl. dr. Günther Antal, dr. Fenyessy Ferenc, dr. Wittmann Mór és dr. Rosenberg Lajos urakat nevezte ki.

Ezután dr. Siegmund Vilmos felolvassa az állandó bizottság jelentését a jogreform tervéről felerült jelenségekről. A jelentés dicséretre emlékeztet meg az 1876. évi törvényalkotásokról, a váltótörvényről s a fizetések nyugdíjakra vezetett végrehajtások, valamint a záloglevelek biztosítása értelmében intézkedő törvényekről. Kevesebb dicsérlettel illeti azonban az 1879. évi alkotásait. Az 1877. XX. t. cikklet a gyámügyi és gondnoksági ügyekről, az 1877. XXII. törvényekről a bűntörvényekről és az 1877. VIII. törvényekről az ugynevezett uszora-törvényről, mint a melyek sok tekintetben hibásak, éles bírálat alá veszi. Korszakot alkotónak mondja azonban az 1878. V. tvcikklet a büntetőtörvényről és vétségéről s az 1879. XL. t. c. t. a kihágásokról. Megemlékszik még a jelentés az újra novelláról, melynek az irásbeliség és szóbeliség közt lebegő határozatlan irányát szerencsétlen kísérletnek tartja.

A helyeslőleg tudomásul vett jelentés után a számvizsgálók terjesztették elő jelentésüket. E szerint a VI. jogászgyűlés bevétele volt 9357 frt 33 kr, kiadás 3756 frt 62 kr, pénztári maradvány 600 frt 71 kr.

A közgyűlés a jelentést tudomásul vette s a felmentvényt kiadta.

Végül az állandó bizottság terjesztette elő a szakosztályi tárgyszózatot, mely szerint a magánjogi, hiteltörvényből, a büntető jogból és eljárásból, végre pedig a polgári eljárásból és a bírósági szervezetből két-két kérdés fog referáltatni.

— A spanyol király küldötte Baylen herczeg, a ki Krisztina főherczegnő kezét megkérni jött, már megérkezett Bécsbe.

— A kisbirtokosok országos földhitel-egylete tegnapelőtt tartott rendkívüli közgyűlésén elnökül megválasztott gróf Festetics

az ő becsülete. Aztán nem lep meg sem a jó, sem a legjebb. Nekem van egy filozóphiám”, a mely szerint akár férfit, akár nőt, mint vétkest, vagy vétkezőt megítélem. És ha aztán azt veszem észre, hogy egyik vagy másikban csalódtam, akkor élelem örömet érezek, a mit azok, kik mindjárt kezdetben más szempontból indultak ki, nem érezhetnek. És így észleletem 100 esetben kilencvenötösztör jó benyomást eredményeznek. Köszönet azon systemának, melyet magamnak alkotték.

— Miért — kérdé erre Desbarolles — nem politikus a ily tapasztalások és theoriatik mellett? — Ez nem mulattatna — felelé a költő nyiltan, — azután ez igen nehéz dolog: Dumas folytatá: Személyes szükségleteim nincsenek és nem melleszem, hogy akkor midőn például egy műtárgyat vásárolok, azonnal ki ne számítsam, hogy mennyit nyernék azon tárgyon, ha azt ismét eladnám; ezt nem annyira nyereségvágyból, hanem inkább annak bizonyítására teszem, hogy az illető tárgynak értékét jól becsültem meg. Sokat tartok ember és tárgyismereti képességemre. A pénz csak azért imádom, mert hatalmat képvisel, melynek segítségével a jól elő lehet idézni. Utálom a tekölöket és gyűlölem a fosyvenyeket. Egyikük sem tud a pénzzel banni. Csudalom és hiszelem az adakozókat és jótékonyokat. Nem tisztem, hogy léteznek nagyobb élvezet, mint az adakozás. Ezeket tekintve önzésből szeret-

Pál; alelnökül Bittó István; igazgatósági tagokul Apáthy István, Beliczey István, Csekolics Endre gr., Heller Gábor, Károlyi Tibor gr., Miklós István, Pufisich Frigyes, Szokoli Gyula, Tisza László; felügyelő bizottsági tagokul Bánfi Dezső br., Helfy Ignác, Nagy György, Uhl Sándor.

— Az osztrák képviselőház pártjai: A szabadelvű klub 91 taggal bír, az egyesült haladó párti klub 54-el, az alkotmányú ellenzék két klubja tehát összesen 145 szavazattal rendelkezik, a konservatív s nemzetiségi elemekből álló jobboldal 3 klubja közül a jogpárti klub 57, a cseh klub 54, a lengyel klub 57 szavazattal bír, a jobboldaliak e szerint tehát 138-an vannak. A klubokba beírva nincs 40 képviselő.

Az állami középiparandóráról.

E nagyjutossági intézet mely jövő hónap nyílik meg Budapestben, három szakosztályból fog állni:

I. Építészeti szakosztály: a polgári építészeti, az építési anyagok, az épületek fő és mellékreszei s az összerendezés kimerítő tárgyalásával; a telekterés, a műépítészeti alkalmatosság, a mintázás, a fűtés és szellőztetés; az építészeti körében használt készülékek és gépek.

II. Gépezeti szakosztály: a gőz és vízi motorok s a különböző iparágaknál használt összes berendezési műtárgyak s munkagépek, a kis ipar céljára szolgáló motorok és készülékek gyártása; a mezőgazdasági gépezet; a vasuti gépezet.

III. Gyáripari szakosztály. a) A szervenlen vegytan körébe tartozó iparágak: a méz, gyepsz és cémentgyártás; a szintelenítő halvány gyártása s a szervenlen festőanyagok gyártása és alkalmazása; a sóda és kénsva, a salétrom s a salétromtartalmú anyagok, a gyújtó szerek gyártása; a közönséges s tűzálló téglák, az anyagok, a mejjolika gyártása és festése; a fehér és szines zománcz gyártása; az üveggyártás, a papirgyártás; az ipar céljára szolgáló különféle pornevek gyártása; a víz vegytana a gázok tartalmú víznek gyártása. b) A szerven vegytan körébe tartozó iparágak: a keményítő gyártása a gabonamélek, rizs és burgonyából; a tápszer gyártása; a sór, szesz, cukor és ecet nyártása különféle anyagokból; a kenő anyagok s olaj gyártása, a viasz tisztítása, a szappan különböző nemei, az illatszerek, a stearin- és fagyngyertya gyártása; a gumi-félék és kautsuk, az eny, lack, fűrés és a cyan-vegyek gyártása és alkalmazása; a bányászati, a világító gázgyártás. c) E szakosztály többi önálló szaktárgya lesz még a fém-vas, szövet és a faipar. A tanítás díjmentes. A beiratások az intézet igazgatójánál november hó 2-ik napjától 15-ig tartanak.

Felhívjuk iparosainkat, hogy ezen alkalmat minél jobban felhasználni igyekezzenek. E tanintézet körében — a mint a közölt programból látható — a legkülönbözőbb iparágak terén működik is oly magasabb kiképzetést nyerhetnek a minőknek megszerzésére ez idő szerinte a külföld egy hasonló iskolájában sem nyílnék alkalom.

Külföld.

A török miniszterváltás kellemetlen hatást szült országunkra. A muszkák jó barátjának, az öreg Mahmud Nedim pasának kormányrákérülése Törökországunk csak kárára fog válni.

Az afgán emir, Jakub khán leköszönt. Roberts tábornok asztalán igyekezett az emirt ezen elhatározásának visszavonására bírni. A tábornok intézkedett, hogy a rend fenntartásáért és a közigazgatásáért fenn ne akadjon. A nagas törzs meggyilkolta a Nagahülben (Assam tartomány) állomásozó angol biztozt.

Bülow porosz államminiszterét szélhűdés érte. Az eszméletlenség folytán tart. Az orvosok reménytelennek mondják állapotát. A csás-

nék oly gazdag lenni, mint mind a Rotschildék együttvéve. Tovább is úgy élnek, mint jelenleg, de ez országban sokat megváltoztatnának.

A halált nem félem, de nem azért irtam „Tu la”-t és nem éppen azért történik majd minden darabjamban egy párba vagy gyilkosság. Téy az, hogy bizonyos esetekben a legnagyobb nyugatommal gyilkolhatnak. Virginus hogy lényait a szegénytel megóvja, meggyilkolta őket. Brutus halálra ítélte fiait, mert a törvényeknek nem engedelmesskedtek. Ezen esetek előttem igen természetesnek tűnnek fel és éppen azért magammal mindazokat haláltól félelmet nem észleltem. Csudalatos öszhangot észlelek a nagyvilágban, melyen változtatni nem lehet. Megvagyok róia győződve, hogy ez öszhang akadályozza nem lehet és hogy ez valamint az életben egy a halálban is kifejezett nyer.

Miután Desbarolles ezen szövegek erőnyek és szép tulajdonságoknak felsorolását végig hallgatta, bátorogott vett magának Dumas hibái után kérdőköszödni.

— Az én hibám? kérdé Dumas nevetve. — En természetesen ilyeket nem is ösmerek. Ha magamon hibákat vettem volna észre azokról már régen leszoztok volna.

Függelékül leírjuk azon vonásokat, melylyel az öreg Dumas „Utazás Párisból Cadixig” című művében fiat jellemezte:

szár (áviratilag tudakozódott Bülow hogyléte felől.

Spanyolországban árvizek dühöngtek. Mintegy 500 ember életét vesztette. A kár több mint 30 millióra rug.

Derby gróf, az angol conservatív párt hajdani főtanácsa, több ízben miniszter s a jelen kabinetben is volt külügyminisztere végkép elvált a conservatív párttól s átép a szabadelvűekhez.

Sport.

A budapesti öszi löversenyek első napján vasárnap az idő igen kedvezett.

Közvetlen a verseny kezdete előtt egy négyfogatos udvari kocsi közeledett az emelvényhez Gödöllő felől. A néptömeg már messziről megismerte Ö Felsőlegyét s zajosan éljengett. A király huszár-tábornoki egyenruát viselt, a királyné pedig setét posztóruhát, barnás esőköpenyt és tollal díszített fekete vadászkalapot. Ö Felsőlegyét a versenybírák, a rendezők udvozták, háttérben a jockey-klub tagjai álltak. Ö Felsőlegyék a főurak közül többeket megszólítottak. A király Szapáry Antal grófnak kifejezte örömet, hogy az idő jobbra fordult; aztán pár szót tudított Haymerle b. külügyminiszterrel, Edelsheim Gyula b. or. főhadparancsnokkal, majd a verseny pályára ment. A királyné egy másik udvari kocsin érkezett Festetich grófnővel és Nopcsa báróval, páholyba ment s több fúrral társalgott.

A verseny következő eredménye ment végre:

I. Két évesek versenyé 400 darab 10 frank arany, ebből 300 arany állam és 100 arany egyéni díj. Futathatók belföldi és németországi két éves lovak. Tav. 948 m. 18 nevezett ló közt 6 lépett ki a pályára. Győzött Sztáry János gróf pejkanczárja Bébé.

II. St. Lezer, díj 2000 frt. Tav. 2800 m. Nevezett volt 32 ló, futott 5. Elsőnek beérkezett Hanau Mór „Harry-Hall”-ja.

III. Mezei gazdák versenyé; díj 100 frt. Négy ló futott, melyek közül Hosner Mátyas váci lakos szürke és pejjavolt közt volt csak a verseny, mert a más kettő egyszerre és egy helyütt ledobván „lovat”-jokat, megálltak. Meggyőződve, hogy e győtes ló, mely most huszharhadmaszorra győzött, rendszeren egész éven át húzza a szekeret mint igasló.

IV. A Ritter-díjra (255 drb arany) 7 ló volt nevezve, de a Kincsem is ott volt s erre a többi bánatot jelentett be. A jublát csodáló körül nyargalta a pályát, és ismét nyert.

V. Akadály verseny 1000 frt egyéni díj Nyolc ló volt nevezve, de csak három futott: Kodolitsch ezredes „Sajnos”-a győzött.

Napi hírek.

— A király és királyné vasárnap a löverseny végeztel elhagyták a fővárost, a király Bécsbe ment, a királyné Gödöllőre.

— Zenedei értesítés. A tek. városi kapitányi hivatali f. n. 14-én kelt tudósítása szerint felkértek a t. ez. szülők vagy gyámok, hogy miután a járványbetegségek még mindig uralkodnak, — bőveideinket nem mint hirdette volt folyó hó 21-én, — hanem 1879. november hó 1-jei-én s zombaton október 15-ig ismét a zenedebe, — miután az oktatás a szokott órákban meg fog kezdeni. Debreczen, okt. 20. 1879. A zenede igazgatója g a g a g a.

— A fizetéses tüzoltók érdekében nem állhatjuk meg, hogy fel ne szólaljanak. Valahányszor végig megnéjük a Csapó utcán, mindig olyan szánalommal kell nézünk, hogy ebben a beállított ideőkben miként szagok a fogak a kapu előtt, mert még nem lett szamukra teli gunyáról gondoskodva. Még mindég nincs egyéb ruhadarabjuk, mint azon kis konyvá blouse melyet a nyáron is viseltek. Ha még sokáig késik e tekintetben az intézkedés megtétele,

Mit mondjak önnek fiáról? Hajnalhasadtával jött a világra és a jellemében fekvő ellentétek a nap és éj vegyüekéhez hasonlitanak.

Tunya és tevékeny, tékölö és takarékos, bizalmatlan és hiszekegy, életunt és félnék, szava hideg és keze a segélyre mindig kész. Szellemének egész tárházát felhasználja arra, hogy belelomen gunyt üzön, míg mástrész teljesen szívőből szeret, szóval mindig kész szerényemet ellopni, mint Valere és ertem megverekedni mint Cid.

Huszonyegyes fiatal emberrel ritkán tapasztaltam oly lelkesítő képességet és ez szavamban mindig kifejezést nyer, mint e y szavul elzart láng, a mely sugáralt kilóvelli és mindig érvényre jut, valamint a merengésben, ugy az igazgatóságban, a nyugalomban mint a vesztélyben, a mosolyban, mint a könyben.

Végül kitűnő lovas, fegyver és pisztolylyaival jól bírák és jól ért a vadászothoz. Időközönként összekocancnak és akkor elhagyja az apai házat: ilyen napokon bizalmatlan és hiszekegy, életunt és félnék, szava hideg és keze a segélyre mindig kész. Szellemének egész tárházát felhasználja arra, hogy belelomen gunyt üzön, míg mástrész teljesen szívőből szeret, szóval mindig kész szerényemet ellopni, mint Valere és ertem megverekedni mint Cid.

Időközönként összekocancnak és akkor elhagyja az apai házat: ilyen napokon bizalmatlan és hiszekegy, életunt és félnék, szava hideg és keze a segélyre mindig kész. Szellemének egész tárházát felhasználja arra, hogy belelomen gunyt üzön, míg mástrész teljesen szívőből szeret, szóval mindig kész szerényemet ellopni, mint Valere és ertem megverekedni mint Cid.

Végül kitűnő lovas, fegyver és pisztolylyaival jól bírák és jól ért a vadászothoz.

bizony megveszi őket az Isten hidege ebben a kellemetlen és hideg időben.

Beküldetés. A színház támlaszéki bejáratát végre el lettek látva szélfogóval, a mely intézkedés a mennyire meglepte a közönséget, mely naponként tapasztalta annak szükségességét, ép oly mértékben éri hiányát a bejárat padimentóinak beszűkülésére is. Ily olcsó szőnyegek alig egy pár forintba kerülnek és a színházba ideje korán bejött közönség nem lenne zavarva a későn jövő kellemetlen és botrános dühöngései által. — Továbbá figyelmeztetjük a rendező urat, hogy felvonások között elég a közönséget egy cseppet is figyelmeztetni s nem szükséges, mint tegnap is történt 13 szori csengéssel próbára tenni türelmét. Reméljük, hogy e tekintetben is meg fogunk történni a kellő intézkedések. Több színházi látogató.

A ki a törvény előtt is megkésélné a sógorát. Tegnap a kapitányi hivatal előtt két panaszló állott. A kapitány ur kimondta a végzet és elbocsátotta a panaszlókat. A sógorasszony azonban nem elégedett meg a törvény végzésével, hanem alighogy tul lépte a hivatalos szoba küszöbét, nem is várta hogy a szabadra jussanak, hanem a hivatal folyosóján kést húzott elő zsebéből és neki routott sógorának. Természetes, hogy ideje korán megakadályozták vérengző szándékában.

Oh azok a nők! Tegnap egy fiatal ur azzal állott elő a kapitányi hivatal előtt, hogy töle 10 frtot lopott el a szállásadó asszonya. Mig a fiatal ember a vád ottért oda járt, addig az eljött, s falengőztetés és jogsértés között emelt panaszát a fiatal ember ellen, ki őt tolvajlással meri vádolni. Őt, a ki életében még egy gonbostjait sem vette el senkinek, a ki a becsületre büszke, s nemcsak 10 frtot de még ezerért sem adná azt fel. — A kapitány ur osmerve már az ily könyveket, nem engedte magát félre vezetni. Magindította a vizsgálót és motórák közben a 10 frtot megtalálták — a szalmazsákban eldugva.

Huber és Aggházy urak jövő pénteken tartják színházunkban nagy hangversenyüket. Ezt megelőzőleg felkészenek látjuk két ifjú s oly kiválólag szánt magyar művésztől német adatot feleltetni. Az előbbi Josthának a másik Lisztnek egyik legjelebb tanítványa, multjok meg oly rövid, s mégis művészetek oly fényes sikerről tanusodik, mely Páris első rangú művészei által elismerve és elősegítve lett s az által hírvénnek nemcsak Párisban, de az egész világban meg van alapítva. Páris legnagyobb hangverseny terében az Erard teremében adták első önálló

hangversenyüket, azonkívül báró Lessepsnél a suez csatorna híres építőjénél, Pongrécse bankárnál, Beust gróf osztrák-magyar nagykövetségében mutatott be magukat Páris zenekezdő közönségének, mely közt Gambetta, Grévy, Liszt, Zichy, Munkácsy, Viennetemps és különösen a magyar kolónia színe java hallgatta meg őket. Huber Viennetemps a világhírű hegedű virtuosnak szeretetét annyira megnyerte, hogy különösen levő nagy hegedűversenyét Huber által akarja a párisi nagy közönségnek bemutatni. Huber meg a Viennetemps alál rendezett nagy szabadtérműves hangversenyben is játszott 4000 halgató előtt. A Margitszigeten az „Arrogante” francia hajón elsűnydelt tengerészek özvegyei és árvaiváru rendezett nagy hangversenyben is felléptek, hol közreműködésük által a hangverseny az ünneppal fenyőpontjává emelkedett. Azóta a vidéken tesznek hódításokat s meggyűnyük róla győzöde, hogy nálunk is mint mindenütt a hol felléptek rokonszenvvel fogadták.

A járvány ügyében tegnap tartott gyűlést elhatározták, hogy a járványos betegségek elhárítására a tettesek, ki közszemlére, hanem a koporsó fedele a holttestre azonnal szegessék le és az eltemetés is a szokottnál rövidebb idő alatt történjen meg. Mi magunk is helyesejűk az intézkedéseket, mert így a halott nézők nem lehetnek kiteve szomszédoknak, hogy a ragályos betegség reájuk is hason. Egyáltalában meg kell dicshetnünk Kőrner fokapitány urat, ki a járvány terjedésének megállítására mindent elkövet, sőt maga is ellátogat egyes szegényebb házakhoz, hogy a tisztaság tekintetében meg tegye a kellő intézkedéseket.

Talált tárgyat. A kapitányi hivatal III. adosztályánál egy nagyobb pénzösszeget kiállított kötelezvény tetetett le. Tulajdonosa kéllő igazolás mellett ugyanott átvetheti.

Amatolvaj. Kiról már töb ízben volt szó lapunkban ma már mint 16 rendbeli tolvajlásban résztvett áll a törvény előtt. Kiderítettett továbbá, hogy ez nem más mint Szalai András, ugyaznak ki a miniszterium által 1877 év Februárius 7-én kibocsátott körövényben, mint fogságból megszökött fegyvernyomoztatik.

A tegnapelőtt említett Sakesperői előadások igen nagy érdeklődést kellettek s többen kérdézőköltek nálunk, hogy kik fogják majd az egyes nagyobb szerepeket játszani. — Erre vonatkozólag készséggel hozzuk nyilvánosságra hogy a pofészkedő Falstaff Jankót a mi kintnő Szatmárynk, Romeo és Juliánát Ro-

meot Mándoky, Juliát pedig a rövid idő alatt kedvence lett Domján Róza, Macbethet Mándoky a „Makrancos hölgy” czinszeretét pedig Töröknek fogják játszani.

Színházunkban holnap egy kintnő új francia vígjáték kerül szíre. Címe: „Hálalattin kor.” E darab előadására újból felhívjuk a közönség figyelmét.

Ifj. Székely bátyánk mint a napokban is említettük, leányrészében azott el, a gonosznyelvek szerint, azonban még mai napig sem érkezett vissza, dacára a kimért bataridőnek. Alkalmasint már valami van a dolgban, leléptek s egyszer csak azon veszszük észre, hogy párosan érkeznek meg. Még megteszi, a milyen helyregyerele.

Berger Henrik szegényedett nagy természetkereskedőnek megenyitotta hogy a honokerti faraktári telepen egy e czelnak megfelelő emelendő épületben 8-10 lörengő gőzgéppel a gőzfűrészelést és favágást önállóan folytathassa. A telen tehát könnyebben juthatunk vagott fához.

Az ellenőrzési szemlére csak igen kevesen jelentkeznek. Jó lesz ha az illeto hadkötelesek kikre ez tartozik, tekintetbe veszik azon szigorú büntetéseket, mely ennek elmulasztásáért jár és pontosan megjelennek a szemlére. Különösen a helyben lakókban szöle figyelmeztetést.

Özv. Balazs Sandorné asszony közelebb elhunyt ferje, városunk volt derek iparos sirtbanján gyönyörű márvány sirtkővet emelt. Ezzel együtt szintén ott nyugod leányunk is, sőt a saját sirtkővét is letette már előre. Mind a három gyönyörű sirtkő csezelget utcazi ref. temetőben van közel a bejárathoz.

Talált szivartarozta. A színházban a tegnap-esti előadásnál valaki ott feledt szivartarozóját. Tulajdonosa átvetheti a nagy város-házánál levő kapitányi hivatalban.

Elvesztett takarékpénztári könyvecské. Farkas K. H. hadházi lakos 4 drb alszabozási takarékpénztári könyvecskéjét elvesztvén, a szives megtalálót kéri, hogy azokat hoi jutalom elnyerése mellett a helyb. kap. hivatal III ad osztályánál tegye le.

A Petőfi-társaság f. hó 19-én igen szép számú tagok és halgatósgy jelenlétében gyűlést tartott. Felolvasások tartottak Érdi úri Béla „Török elem a Zrinvia zhu” tanulmányával. Komócsy József olvasta Reviczky Gyulának a „Festett ideál” című költeményét, melyet a közönség élénken megtapsolt és végül Balázs Sándor olvasta fel „A legretentőbb boszu” című humoreskjét. — Ezzel

a felolvasások véget értek és a gyűlés választmánynyá alakult. Titkár jelentést tesz, hogy a Teleyk Sándor gr. 2 kötet verse sajtó alatt van s abból már 5 iv kinyomatott. Egyuttal tudatja, hogy szerző a részére tiszteletpéldányokul följárított 200 drb példányból csak 100-at tart meg, a többi a társaságnak ajándékozza. A Balogh Zoltán fölött tartandó emléksbeszéd elkészítésével Névy Lászlót bizza meg a társaság s egyuttal elhatározta, hogy azon tagokat, a kik még semminemű munkásságot nem fejtettek ki a társaságban, felszólítja, hogy szándékuk felöl nyilatkozzanak. — Gyorgy Aladár tudatja, hogy neki ígértett tett egy fővárosi tekintélyes polgár, miszerint a társaságnak 500 frtot fog adományozni. Jól eső tudomásul véterett. A január 6-án tartandó nagygyűlés felolvasásokat tartanak: Teleyk Sándor gróf (Petőfi Koltón) és Beniczky-Bajza Lenke (székfoglaló). Költeményeket ifj. Ábrányi Kornél és Komócsy József írnak az alkalomra. — Még némi háziügyek megbeszélése után az ülés véget ért.

Színház.
(J.) Okt. 20. „Egy katona története” hatalmas francia dráma került szíre. Az előadás sikerének dicsőségében első helyen Mándoky (Renau) részül. Alig látnuk töle jobb, értelmesebb, átgondoltabb alakítást, mint e szerepben; méltán is hívták ki és tapsoltak meg minden felvonás után. Töröknek e Adrien szerepében remekelt. A többi szereplőről is dicsőretilt kell megemlékeznünk, csak Beniczky-t, ki különben napról-napra ügyesebben mozog, figyelmeztetjük, hogy ne vizsgálja a körmet, meg akkor is, ha keztyube vannak bujtaitva. Ha ezzel a szokásával felhagy, bizonyára előnyére válik. Az előadás drámai hatása nem sok szemet hagyott szárazon; ezzel szemben Szathmári (Chamborain) kedélyeskése megegyező megenyőző a közönséget.

Közgazdaság.
Terményüzleti tudósítás.
(Ereotei levelezőnk töl.)
Budapest, 1879. okt. 18.
(Hj. N. A.) A külföldi folytonos áremelkedése vásárunkra is hatott, habár a het folyamában az árak csak 10-20 kral, meg ellenben a hét végével 60-70 kral szentvedtek áremelkedést s buzért a hét végén 140-1500 kral magasabb árt jegyezünk. Eladott 10000 m. m.

Tiszavideki 78 13.95-15.40 3 óra, 77 13.80-15.20, 76 13.60-15. —, 75 13.40-14.80.
Fehérmegyei 78 13.80-15.20 3 óra, 77 13.65-15. — 76 13. — 50-14.80, 75 13.40-14.60.
Északv. 77 13.45-14.90, 76 13.25-14.70, 75 13.10-14.50.
Bánsági 78 13.90-15.30 3 óra, 77 13.70-15.10, 76 13.50-14.80, 75 13.30-17.00.
Pestvidéki 77 13.50-14.90, 76 13.25-14.60, 75 13-14.50, 74 12.80-14.20 Oláhorsz. 77 12.80-14.10 76 12.70-13.90 75 12.65-13.70
Rozs, szilárd irányzat mellett elkelt 3500 m. 10.40-70.
Arpa, serfőzdei-árpában hiányzik a kínál, takarmány-árpa igen kevés volt, 7.50-8., égetni való 8.75-9.
Zab, az árak 50 kral emelkedtek, 4500 m. m. forgalom mellett 6.50-80-gig fizetett.
Tangerinen a kínálat igen csekély, habár a vevők 20 kral többet ígérték, eladottat 2000 m. m.
Repce jó vevés-kedv és gyenge kínálat mellett megszilárdult 60 kral, a vásárból vétett 6000 m. m. 11.25-12., — állomáson 8500 m. m. 10.50-11.

A magyar északkeleti vasut bevételei ki mutása. 1879. szeptember 236.416., 1879 január 1-től szeptember végéig 1.847.587., 1878. január 1-től szept. végéig 1.818.658. A mult évi hadon időszakához viszonyítva, több 28.929. Budapest, 1879. október hó 12. Az üzlet ellenőrség.

A deési kiállítás okt. 18-án megnyit. A kiállító száma körülbelül 900. Bánffy Dezső főispán nyitotta meg emelkedett szellemű beszéddel a kiállítást, jelezve, hogy sokszor panasztól szegénységünk dacára haladásunknak félreérthetetlen bizonyítékai láthatók.

A Hortobágy-Berettyó vidéki belvezetek szabályozásáról közgyűlést tartott e hó 13-án Karacson. A Berettyónak a Körösbe levezetésére nézve abban állapodtak meg, hogy az Turtonél eszközöztessék, mi ellen azonban a mezőváriak tiltakoznak.

Felelős szerkesztő: **Kutasi Imre.**
Főszerkesztő: **Vertesi Arnold.**

Tiszavideki és arad-temesvári VASUT MENETRENDE.
1879. évi október 15-től kezdve további intézkedésig.
Budapesti idő.

I. Bécs és Budapesti Kassa felé.

Bécs (szak.)	6. P.	12.30	oszt.	12.30	oszt.	6. P.	12.30	oszt.	6. P.	12.30	oszt.	
Bécs (all.)	8.25	reg.	8.35	esté	8.45	reg.	8.55	esté	9.05	reg.	9.15	esté
Budapest	12.30	oszt.	12.35	oszt.	12.40	oszt.	12.45	oszt.	12.50	oszt.	12.55	oszt.
Czegled	10.10	esté	9.20	esté	3.45	oszt.	11.10	esté	10.25	esté	11.35	esté
P. Ládány	11.30	esté	1.15	esté	11.37	esté	12.10	esté	1.05	esté	12.17	esté
P. Ládány	3.55	esté	1.15	esté	11.37	esté	12.10	esté	1.05	esté	12.17	esté
Nyirregyháza	6.10	esté	7.10	esté	3.15	esté	7.50	esté	12.50	esté	11.50	esté
Szerencs	7.50	esté	12.50	esté	11.50	esté	8.20	esté	12.50	esté	11.50	esté
Miskolczerk.	9.20	esté	1.45	esté	1.45	esté	9.20	esté	1.45	esté	1.45	esté
Miskolczerk.	1.25	esté	1.45	esté	1.45	esté	1.25	esté	1.45	esté	1.45	esté
Kassa	2.15	esté	7.10	esté	7.10	esté	2.15	esté	7.10	esté	7.10	esté
Kassa	5.15	esté	10.29	esté	10.29	esté	5.15	esté	10.29	esté	10.29	esté

II. Bécsből Pestre Arad s Temesvár felé.

Bécs (szak.)	8.10	esté	8.25	reg.	8.35	esté	8.45	reg.	8.55	esté	9.05	reg.	9.15	esté
Bécs (all.)	8.25	reg.	8.35	esté	8.45	reg.	8.55	esté	9.05	reg.	9.15	esté	9.25	reg.
Budapest	1.23	esté	1.23	esté	1.23	esté	1.23	esté	1.23	esté	1.23	esté	1.23	esté
Czegled	10.10	esté	9.20	esté	3.45	oszt.	11.10	esté	10.25	esté	11.35	esté	12.10	esté
P. Ládány	11.30	esté	1.15	esté	11.37	esté	12.10	esté	1.05	esté	12.17	esté	12.50	esté
P. Ládány	3.55	esté	1.15	esté	11.37	esté	12.10	esté	1.05	esté	12.17	esté	12.50	esté
Nyirregyháza	6.10	esté	7.10	esté	3.15	esté	7.50	esté	12.50	esté	11.50	esté	8.20	esté
Szerencs	7.50	esté	12.50	esté	11.50	esté	8.20	esté	12.50	esté	11.50	esté	9.20	esté
Miskolczerk.	9.20	esté	1.45	esté	1.45	esté	9.20	esté	1.45	esté	1.45	esté	9.20	esté
Miskolczerk.	1.25	esté	1.45	esté	1.45	esté	1.25	esté	1.45	esté	1.45	esté	1.25	esté
Kassa	2.15	esté	7.10	esté	7.10	esté	2.15	esté	7.10	esté	7.10	esté	2.15	esté
Kassa	5.15	esté	10.29	esté	10.29	esté	5.15	esté	10.29	esté	10.29	esté	5.15	esté

III. Bécs s Budapestre N.-Várad felé.

Bécs (szak.)	8.10	esté	8.25	reg.	8.35	esté	8.45	reg.	8.55	esté	9.05	reg.	9.15	esté
Bécs (all.)	8.25	reg.	8.35	esté	8.45	reg.	8.55	esté	9.05	reg.	9.15	esté	9.25	reg.
Budapest	1.23	esté	1.23	esté	1.23	esté	1.23	esté	1.23	esté	1.23	esté	1.23	esté
Czegled	10.10	esté	9.20	esté	3.45	oszt.	11.10	esté	10.25	esté	11.35	esté	12.10	esté
P. Ládány	11.30	esté	1.15	esté	11.37	esté	12.10	esté	1.05	esté	12.17	esté	12.50	esté
P. Ládány	3.55	esté	1.15	esté	11.37	esté	12.10	esté	1.05	esté	12.17	esté	12.50	esté
Nyirregyháza	6.10	esté	7.10	esté	3.15	esté	7.50	esté	12.50	esté	11.50	esté	8.20	esté
Szerencs	7.50	esté	12.50	esté	11.50	esté	8.20	esté	12.50	esté	11.50	esté	9.20	esté
Miskolczerk.	9.20	esté	1.45	esté	1.45	esté	9.20	esté	1.45	esté	1.45	esté	9.20	esté
Miskolczerk.	1.25	esté	1.45	esté	1.45	esté	1.25	esté	1.45	esté	1.45	esté	1.25	esté
Kassa	2.15	esté	7.10	esté	7.10	esté	2.15	esté	7.10	esté	7.10	esté	2.15	esté
Kassa	5.15	esté	10.29	esté	10.29	esté	5.15	esté	10.29	esté	10.29	esté	5.15	esté

SALZMANN LAJOS
FÉRFI DIVAT üzletének
a templombazár épületből a város háza alatti volt Molnár Sámuel és társa czég áttelepülése alkalmából árutáramat
lehető legteljesebb választékban legújabb divatu czikkekkel, névszerint:
kiülő minőségű és szabású férfingekkel,
egyszintű nyakkendők, gallérok, kézfők és zsebkendőkkel, legújabb divatu kemény és puha, nemez és posztó
KALAPPOK
bőröndök, esernyők és cipőkkel, nem különben jó minőségű
férfi, fiu és gyermek készruhákkal
és egyéb férfi czikkkekhez tartozó árakkal, a nagyérdemű közönség lehető leg-nagyobb-igényeltet képes ellátom; mindon tehát a t. közönség becses figyelmét bator vagyok felhívni, legutányosabb árak mellett pontos kiszolgálást ígérve maradtam
mely tisztelettel
(303 13-?)
SALZMANN LAJOS.
férfi divat üzlete

„Ypsilanti”-hoz címzett Kollaris József és fiai czégtől
bizományban tartók, szintén ajánlom a n. érdemű közönség szives figyelméire és pártfogásába.
Tisztelettel vagyok a n. érdemű közönségnek alázatosan szolgálja
Szedlák József
férfi szabó.
(61) 84-?

Csomagolási díj nem számítatik

az ószi és téli idényre
nagy választékban kaphatók téli köpenyek 15-18 frtig, valamint téli felöltők, továbbá gyermek ruházatok 2 éves kortól kezdve; valamint más nemű öltözékek.

10 frtől 30 frtig saját szabásom és gyártásommal
kiaditva, a határozott árak keszpenz fizetés mellett vannak számitva.
Főszakom van arra, hogy rakatárakban, csinos szabás és leg-jobb munkával kiállított öltözékek, a jó ízűnek és puhaságnak is megjelölve szolgáljak, és hogy a töltet vastagabb készitve, a kiállítást illetőleg éppen olyan legyen, mint ha megrendelésre készült volna; a határozott árakat pedig, semmiképpen sem emeltem fel, hanem a legjobb hűveléssel, ugy számítottam, hogy a t. közönség nem szakértő részének is meggyerjen bizalmát.

A tisztelt megrendelőnek szente bator vagyok jelenteni, hogy aziletem **külföldi finom szövetekkel** és idény-cikkkekkel bőven ellátok, a megrendelésre vonatkozólag szente kész szolgálata állók.
Végül az üzletem kiegészítő részét képező
férfi fehérmű-raktár,
melyet a budapesti nagyhírű

4824. szám.
Építési árlejtési hirdetmény.
Ér-Mihályfalván a m. kir. kincstár tulajdonát képező telepen egy 1879. évi november hó végéig fogantatandó 287¹/₁₀ öl hosszú palánk deszka kerítés felállításának biztosítása iránt t. hó 14-én 58391. sz. a. kelt m. kir. pénzügyminiszteri rendelet alapján ezenel pályázat hirdettem ki.
A 237¹/₁₀ öl hosszuságban előállítandó új deszka kerítésre nézve a kikialtást író folyó ölenként hat (6) forintban állapítottam meg, e szerint az összes árcsunka a fa-anyag előállításával együtt 1723 frt 80 kral irányozvák elő.
Ezen új deszka kerítés kiállításának biztosítása iránt folyó évi október hó 28-án aulit felügyelőnségnei versenyterárgyalás fog tartatni, hol az előirt kellekkel ellátott írásbeli ajánlatok a fenti napon déli 12 óraig elfogadtatnak.
A többi részletes határozmányok és szerződési feltételek, valamint az előmeretek és költségvetések a hivatalos órák alatt ezen kiralí dohánybevéltő felügyelőnségnél megtekinthetők.
M. kir. dohánybevéltő felügyelőnség Debreczenben, 1879. okt. hó 18-án.
Kiss.
(350) 2-3

FÉRFI RUHA-ÜZLET MEGNYITÁS.
Van szerencsém a t. cz. közönséggel tudatni, hogy Debreczenben a főtéren levő Szedlák Lajos ur kereskedése mellett
férfi ruha-üzletet
nyitottam, melyben egy a legelőnyosabb férfi-, mint gyermek ruhák a legjutányosabb árért
nagy választékban kaphatók.
Csimson általalkított s gazdagon felszerelt üzletemnek vezetését Raditz Simonra bízom.
(308 4-?)
EIBENSCHUTZ M.

Előf. helyben háza.
Egő Fel. Neg. Egy.
Előf. helyben háza.
Kutasi Imre Telegdi Imre könyvkereskedő

Hog.
Alig muli hir ne érkezélné met szövetségre beszédét a „Köleményei” köve szél az egész sok állítja, hetséget már a
Mi igaz n
Az efféleket selgozni. Angolország minta-állam ily dolgokat a fontos érdekek titoktartást vagván a nyit be tagadhatlan, hgy a szövetség, akéntek annak véleményem bni nézeteit.
E nézetek ban, hogy a bmarck nyujt a fogadni. A szesem volt kifog nem akarták ell a muszka ellen Magyarországgal kétség abban, hészaki medve elcsászár-szövetségösszterve dobta a harmadiknak. czélja az volt: köteleivel polgyományság polit; most az új lom szavával fog
Hogy Orosnehezen birt n hamarjában kedv az egyesült né hadak ellen, az hetől, ha a muszka államirágia Szer volna. Az összetűánk és Oroszorsbirjuk oly közel Kossuth jóslata.
Igen ám, de főg a francziával het, hogy igaza társasági kormán országban s a nadorai vagy a roytik kezébe a h badságának romj politikáját Német fognak, mint Ködögöl is. Magsz muszka szövetség hiszszük, de tegy A német el lév val, nem nyujtja muszka ellenés mert a muszka f
Kossuth kárh használták föl vező alkalmat E
A „Debreczen
A zulu-kaffe
Az angolok hal len, dél Afrikánk a velt világ figyelmét, lakják, oly kevésé nem lesz érdektelen közölni.
Ismeretéseinké könyvből merítük, rangu angol korm Barker rakta le egy szében fájótt tapy Nevezett hölgy társadalmi állásnál vata a zain földön merkedni.
Az országon föl a melyek beláthatlak egymás mögött.
A dombok nyár és kellemes virágok teljesen hiányozva minden vegetáció vörös homokföld láth Napokig utazha rös sivar földben, erdő és bokor egésze